
Travaux dirigés N°5 

Produit de convolution et corrélation 

 

Exercice 1 : 

Déterminer le produit de convolution entre 𝑥(𝑡) et ℎ(𝑡) pour chaque cas.              

1.   𝑥(𝑡) est l’impulsion de Dirac 

2. ℎ(𝑡) est l’impulsion de Dirac     

3. ℎ(𝑡) est l’échelon unité. 

                                                          

Exercice 2  

Soit les deux signaux 𝑥(𝑡) et ℎ(𝑡) 

𝒙(𝒕) = {
𝒆𝒕 𝒔𝒊 𝒕 ≤ 𝟎

𝒆−𝒕  𝒔𝒊 𝒕 ≥ 𝟎
,          𝒉(𝒕) = {

𝟏   𝒔𝒊 𝟎 ≤ 𝒕 ≤ 𝟏
𝟎    𝒔𝒊𝒏𝒐𝒏

 

1. Représenter les deux signaux. 

2. Déterminer le produit de convolution 𝑦(𝑡) = 𝑥(𝑡) ∗ ℎ(𝑡) 

3. Représenter le signal 𝑦(𝑡) 

 

Exercice 3 

Soit un signal définit par :𝒙(𝒕) =
𝑨

𝑻
𝒕[𝒖(𝒕) − 𝒖(𝒕 − 𝑻)] 

1. Représenter ce signal 

2. Calculer sa fonction d’autocorrélation 

3. Déterminer son énergie à partir de sa fonction d’autocorrélation 

 

Exercice 4  

Calculer la fonction d’autocorrélation du signal : 

𝒔(𝒕) = 𝐬𝐢𝐧(𝝎𝟎𝒕) 

 

ℎ(𝑡) 
𝑥(𝑡) 𝑦(𝑡) 


